
 
  

 

CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO E AMMINISTRATIVO 

 

 

VERBALE SEDUTA DEL 07 MAGGIO 2025  

Il giorno 07 maggio 2025 alle ore 9:45, in presenza presso la sala Canova di Palazzo Storione e 
online via Zoom (https://unipd.zoom.us/j/82059098085?pwd=wswqRrznEyTDzjcFQkb6W0UozbAUgS.1), 
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio del Personale Tecnico e Amministrativo 
dell’Università di Padova (di seguito Consiglio PTA o CPTA), per discutere il seguente: 

Ordine del giorno 

1. Comunicazioni 

2. Approvazione verbale della seduta del 09.04.2025 

3. Revisione gruppi di lavoro 

4. Programmazione lavori CPTA 2025 

5. Indagine sul clima lavorativo anno 2024 

6. Varie ed eventuali 

La posizione dei componenti del Consiglio PTA è la seguente: 

      Componente  P A Ag Note 

Roberto Gianmaria Berlato x    

Rosaria Catia Cucco x    

Antonio Caputo   x  

Aldo Dalla Via x   online 

Giordano Della Valle x    

Andrea Nardi x    

https://unipd.zoom.us/j/82059098085?pwd=wswqRrznEyTDzjcFQkb6W0UozbAUgS.1
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Serena Nicolè x    

Angeliki Patsadaki x    

Daniele Pulit   x  

Elisa Salvato x    

Cristina Toso x    

Dario Vettore   x  

Legenda: P = presente, A = assente, G = assente giustificato 

Presiede la seduta la Presidente del Consiglio del PTA, la Consigliera Serena Nicolè e alle ore 
9:55 dichiara aperta la seduta. Svolge le funzioni di Segretaria verbalizzante la Consigliera Elisa 
Salvato. 

1. Comunicazioni 

La Presidente, Serena Nicolè, ricorda che i Consiglieri Lorenzo Ciocca, Alessandro Longato e 
Laura Provasi sono stati eletti nella RSU e che non risultano ulteriori nominativi nella graduatoria 
derivante dalle elezioni del 2023. Di conseguenza, il Consiglio resta composto da 12 membri, con 
il rischio che il quorum deliberativo, fissato in 8 presenze, possa risultare difficilmente 
raggiungibile, anche in considerazione di alcune assenze, seppur giustificate, che si verificano 
con una certa frequenza.  

Nel corso della discussione, sono state avanzate le seguenti ipotesi operative per affrontare la 
criticità legata al rischio di non raggiungere il quorum necessario per la validità delle sedute: 

● proseguire comunque con l’attività del Consiglio, pur consapevoli della possibilità di dover 
ridurre il numero delle riunioni convocabili; 

● invitare i Consiglieri che risultano frequentemente assenti a valutare la possibilità di 
garantire una partecipazione regolare o, in alternativa, a rassegnare le proprie dimissioni; 

● rassegnare congiuntamente le dimissioni da parte di tutti i componenti, al fine di procedere 
a nuove elezioni. 

A seguito del confronto, il Consiglio esprime orientamento favorevole rispetto alla seconda ipotesi 
e incarica la Presidente di predisporre e inviare una comunicazione via email ai Consiglieri 
interessati, a nome dell’intero Consiglio, per sollecitare una loro valutazione in merito alla 
possibilità di proseguire con un impegno più regolare o, qualora non fosse possibile, alla 
presentazione delle dimissioni. 
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La Presidente, ricordando che tra gli eletti nella RSU figura anche la Consigliera Laura Provasi, 
già Segretaria del CPTA, propone la nomina della Consigliera Elisa Salvato quale nuova 
Segretaria e del Consigliere Roberto Berlato quale Vice Presidente del CPTA. Entrambi i 
Consiglieri accettano l'incarico. 

2. Approvazione verbale della seduta del 09.04.2025 

Il verbale della seduta del 05.03.2025 è approvato all’unanimità dei presenti. La Presidente si 
impegna a far pubblicare i verbali tempestivamente sul sito di Ateneo. 

3. Revisione gruppi di lavoro 

La Presidente, alla luce delle dimissioni di alcuni Consiglieri e della ridotta partecipazione di altri, 
invita il Consiglio a riflettere sull’efficacia dell’attuale organizzazione dei gruppi di lavoro. 

La Consigliera Patsadaki propone di sperimentare una nuova modalità operativa, più flessibile e 
dinamica, basata su tematiche puntuali da affrontare di volta in volta, attraverso un lavoro 
collaborativo o individuale, a seconda della natura degli argomenti trattati. 

I Consiglieri Berlato e Della Valle riferiscono che il gruppo di lavoro dedicato al Benessere nei 
luoghi di lavoro è attualmente attivo e sta elaborando una bozza di regolamento sull’accesso agli 
animali da compagnia, nonché alcune proposte per promuovere la mobilità sostenibile nel tragitto 
casa-lavoro. 

Al termine del confronto, il Consiglio concorda sull’opportunità di adottare, in via sperimentale, la 
nuova modalità organizzativa proposta dalla Consigliera Patsadaki. Nel corso della prossima 
seduta sarà presentato un elenco di tematiche da sviluppare secondo tale approccio. 

4. Programmazione lavori CPTA 2025 

Il Consiglio prende atto delle difficoltà incontrate, nel primo anno e mezzo di attività, nel produrre 
risultati particolarmente evidenti o immediatamente riconoscibili. Tuttavia, si riconosce il valore 
del contributo fornito in alcune occasioni significative, quali la partecipazione attiva alla definizione 
del Regolamento sul lavoro a distanza e il raggiungimento dell’obiettivo di reintrodurre lo sconto 
sulle tasse universitarie per i dipendenti dell’Università di Padova, fortemente sostenuto nei 
colloqui con il Prorettore Parbonetti e il Direttore Generale Scuttari. Tali risultati dimostrano una 
concreta apertura da parte della Governance nei confronti delle proposte avanzate dal Consiglio. 

Permane tuttavia una criticità relativa alla comunicazione, sia nei confronti dei colleghi, sia rispetto 
agli altri organi dell’Ateneo. Al fine di migliorare l’efficacia dell’attività svolta e accrescere la 
visibilità dei risultati conseguiti, vengono avanzate le seguenti proposte operative: 

● garantire una comunicazione regolare e trasparente a tutto il PTA in merito ai lavori in 
corso e, soprattutto, ai risultati raggiunti; 

● promuovere una maggiore collaborazione con i rappresentanti del PTA in Senato 
Accademico e Consiglio di Amministrazione, anche attraverso un canale di condivisione 
preventiva degli argomenti in discussione nei rispettivi organi; 

● favorire una più stretta sinergia con la RSU e con il Comitato Unico di Garanzia (CUG); 
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● avviare un confronto periodico con altri organismi ritenuti strategici per il personale 
tecnico-amministrativo, quali il Nucleo di Valutazione, il Difensore civico e altri soggetti 
istituzionali competenti. 

5. Indagine sul clima lavorativo anno 2024 

Questo argomento verrà discusso nella prossima riunione. 

6. Varie ed eventuali 

La Presidente ricorda che era stata avanzata la richiesta al Prof. Parbonetti e al Dott. Meacci di 
partecipare a una riunione del CPTA per illustrare il Piano Triennale del Personale 2025–2027. 

Al fine di garantire la presenza di tutti i Consiglieri, si propone di concordare una data in cui la 
partecipazione possa avvenire in presenza. A tal fine, viene suggerito il pomeriggio di mercoledì 
21 maggio come possibile data per l’incontro. 

Alle ore 12.20 esce il Consigliere Roberto Berlato. 

Null’altro essendovi da discutere e da deliberare e nessuno chiedendo la parola, la Presidente 
dichiara sciolta l’Assemblea e la seduta chiusa alle ore 12.30. 

 

La Presidente            La Segretaria verbalizzante 

Serena Nicolè                       Elisa Salvato 
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